

## 坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

济宁高新区

# 汇聚人才战“疫”力量 助力企业社区防控

■本报通讯员 许丽丽

本报济宁讯(通讯员 赵然)近日,面对严峻复杂的疫情防控形势,济宁高新区坚持人才工作不停歇、服务人才不打烊,用心用情用力做好对人才的关怀保障,汇聚人才力量齐心协力、共克时艰。疫情防控干部

们不怕苦、不怕累,吃住在社区,凌晨四五点起床组织居民核酸检测,半夜12点忙完一天防疫安排才能睡下,有时忙得一天只能吃上一顿泡面。他们坚守在抗疫一线,“不忘初心,牢记使命”,用实际行动诠释了为群众办实事的责任与担当。

企业人才齐发力,同心汇聚抗疫“强屏障”。面对来势汹汹的新冠疫情,部分企业用责任担当筑起疫情防控的铜墙铁壁,天舜税务师事务所、军创夜港文化公司、同飞科技等企业负责人挺身而出,捐赠了一批实用物资,济宁中科先进院加班加点生产疫情防控“测温门”,用实际行动践行了社会责任,不仅为全区防疫工作提供了实实在在的物资帮助,也为奋战在防疫一线的工作者们带来极大的精神鼓舞。同时,部分企业干部挺身而出,到社区担当“志愿者”,为防疫贡献力量。

高新区为助力企业攀登而选派的一批助企干部和科技副总人才,在疫情防控中发挥了重要的人才作用。铭德港城、广育堂国药、艾美科健等企业在省内外高校选派的科技副总们,通过视频连线、线上指导等方式,积极为企业人才团队智力支持,力保项目研发工期不延误。面对山东泰丰智能控制股份有限公司上市需要保障生产经营的问题,助企干部张弛挺身而出,积极与区有关部门沟通联系,为企业200余名员工协调生活用品,联系食物供应渠道,联系医院上门核酸检测,为企业保生产

随着市场和社区的逐步放开,我市疫情防控进入了新阶段,市区各大商场超市在严格做好扫码、测温、查验行程码的同时,陆续开门迎客,满足居民群众生活物资需求。图为9月15日,消费者在商超内有序购物。

■记者 刘项清 摄



疫情防控,有你有我。为打赢这场疫情防控阻击战,济宁人民众志成城,群策群力,认真贯彻落实市疫情防控工作部署,在不同岗位、以不同方式贡献防疫力量。被称为白衣天使的医护人员面对疫情,白衣执甲,逆行而上,义无反顾地奋战在防控一线,不怕苦、不怕累,用实际行动书写着“生命至上、救死扶伤”感人乐章。济宁口腔医院副主任医师、任城区运河街道核酸检测采样志愿者赵娜就是其中的一员。

疫情初期,因身体原因住院治疗的赵娜了解到日益严峻的防控形势后,强烈的责任感和使命感促使她再也待不住了。“我是一名医护人员,住院前就一直从事核酸检测工作,现在疫情防控形势紧急,许多医务人员正在防控一线值守,我必须到一线去,为防控工作出一份力”。主意拿定,赵娜便向医生提出了提前出院申请。随后便与王母阁社区主任联络,主动申请做了一名核酸检测志愿者,按照社区安排,负责上门给被隔离居民做核酸采样。面对被封控在家隔离的密接人员,给他们每天采样虽然具有一定风险,但赵娜二话不说就接受了任务。上楼、下楼、敲门、采样,为尽快完成被隔离人员的核酸检测任务,赵娜穿着密不透气的防护服,争分夺秒地奔走于不同采样对象之间,常常是一轮检测完成后,热得浑身是汗,由于体质较弱,每一栋楼检测下来,都要喘一喘气,缓一缓神。来鹤小区、运河盛世小区等,每天都能看到她紧张忙碌的身影。

核酸检测应检尽检,不漏一人是做好疫情防控的关键环节。9月10日上午,来鹤小区二期10号楼一名居民来到赵娜所在王母阁社区中心求助,要求对其独居的父亲上门做核酸采样,说他父亲精神异常,小区负责防控的网格员多次上门动员其下楼采样,老人拒不配合,也不配合。赵娜主动请缨去为老人做核酸采样,在耐心劝说过程中,细心的赵娜观察到老人是多颗牙齿缺失患者,就趁机开导他,“我是口腔医院镶牙的医生,政府对低保人员镶牙有优惠政策。”老人这才勉强张嘴,赵娜迅速取出咽拭子,成功采集了核酸样本。

每天早上4:00起床,5:00准时进入防疫工作状态。整天的工作虽然辛苦,但尽早驱除笼罩在济宁上空的疫情阴霾,让父老乡亲们尽快恢复健康正常的生活,苦点、累点,没啥!这是全体奋战在防控一线的医护人员的共同心声,赵娜也和他们一样,心向往之。

一家,见面又是拉家常,又是嘘寒问暖,一下拉近了与病人的距离。防疫期间,陪护人员不能进入医院,护士们推着轮椅逐一到相距较远的大门口接送,个个耐心周到,不厌其烦。病人家属由感而发,“不是亲人,胜似亲人。”

“我们的初心是一个都不能少,尽最大努力满足每个病友的需求是我们的责任。但是我们的工作还有差距,还有不尽人意的地方,下步要继续努力。抢救病人生命、护佑病人健康是我们的天职。”王晨护士长如是说。

济宁联通公司下沉干部 齐心协力筑屏障

本报济宁讯(记者 徐斐)9月2日以来,济宁联通认真贯彻落实市委、市政府关于疫情防控的部署要求,在扎实做好本单位疫情防控和生产工作的同时,足额派出下沉干部,多日来连续奋战在一线,吃住在社区,紧密配合翰林街社区精准有序开展疫情防控工作。

济宁联通与翰林街社区统筹谋划,周密部署,成立“联通社区疫情防控突击队”,深入沟通社区实际人员及疫情情况,共同研究制定详细的防控方案,以战斗的姿态、有力的举措,联动联防全面落实各项疫情防控工作。

进驻社区以来,联通带队领导与社区值守的党员干部同吃同住,现场协调研究解决社区疫情防控中的重点难点问题。每天凌晨4:00,全体人员早早集结,开始了新一天的全员核酸检测、卡点值守、宣传引导、物资补充等工作。他们不畏艰险、冲锋在前,精准落实防疫措施的同时,将独居老人、行动不便人员、慢性病患者等特殊人群作为照顾重点,及时了解物资需求,以“个性化点单+无接触配送+网格化精准保供”的方式,保障居民生活物资供给。连续12天的奋战,每天最多休息4.5个小时,极限“连轴转”展现出下沉干部在关键时刻的担当作为,用实际行动传递着疫情下的温暖。

## 疫情当下见真情 无私无畏显担当

■本报通讯员 王金山 孙贤生

新冠疫情发生后,广大医务工作者义无反顾,担当奉献,恪尽职守,日夜奋战在疫情防控斗争第一线,谱写了一曲曲平凡而又感人的赞歌。

凝聚力,战疫情。“请大家不要担心,疫情形势再严峻,也不会耽误患者透析,我们会尽力妥善安排。”济宁附院透析室护士长胡瑞霞对病人安慰说。是的,疫情发生以来,她带领白衣天使们不辱使命,夜以继日地忙碌着。由于疫情原因,新老院区两个

透析室合二为一,分工不分家,大家心往一处想,劲往一处使,机器少,病人多,他们科学运筹,克服重重困难,24小时轮流值守,由原来的两班倒改为三班倒、四班倒,确保每个患者规律透析不耽搁。为防止交叉感染,每轮透析人员接束治疗后都要全面进行消毒,清洁卫生,更换床单,准备接纳新一轮透析患者,工作一环扣一环,24小时不停歇,忙得连轴转,废寝忘食,但他们毫无怨言。然而,面对一个个病人,他们脸上还不时绽放着笑容。病员们看在眼里,暖在心里,有说不出的感激。

舍小家,顾大家。疫情发生以来,他们无法与家人团聚,有的夫妇同在一个单位,各忙各的工作,半月见不上一面;有的家中有年迈多病的老人,顾不上尽孝;有的家中尚有不满周岁的孩子,只能让父母或岳父岳母看着,想孩子时通过视频看上两眼;他们当中,有的是刚刚走向工作岗位的孩子,在艰苦的环境中得到了历练,在团结和谐的大家庭里陶冶了情操。

视病人,如亲人。透析人员中多是体弱多病,不少上了年纪,有的行走困难,有的需要坐轮椅。护士们对待这些病人亲如

一次,毕桂珍老人一连几天神志不清,后来又出现了大小便失禁,吃咽困难,这可急坏了王庆习。他向单位请了假,日夜守护着:老人吃药困难,他就把药片在小汤勺里化开,一滴一滴地送到老人口中;老人身体虚弱,翻不了身,他便几小时起来给老人翻一下身;老人大小便失禁,他就给老人端屎擦尿,长达数月……可老人年事已高,终归医治无效,与世长辞。王庆习亲自为毕桂珍操办了丧事,村民们感念于他的善行义举,纷纷前来吊唁为老人送行。

数十年来,王庆习的孝亲行为感动着周围人,使当地的善行义举蔚然成风,王庆习也成为人们心目中以身释孝先进典型。

## 至诚至善 以身释孝

——记第八届全市道德模范王庆习

■本报记者 梁琛

就任职于国家税务总局汶上县税务局的王庆习,有一张响当当的孝老爱亲名片。他始终铭记“百善孝为先”,几十年如一日地倾心奉养身患疾病的高堂父母,精心养育幼年丧父的侄子侄女,全力扶助古稀丧女的孤寡老人,其孝心、孝行、孝德赢得了人们的普遍赞誉。

王庆习常说:父母恩情深似海。1981年10月,王庆习应征入伍,十三年间,他始终坚持每月给父母写信、买换季衣物,逢年过节为父母邮寄爱吃的食品,被部队誉为“孝子兵”。1994年10月,王庆习以志愿兵的身份转业安置到原汶上县地税局。为实现全心全意孝养双亲的承诺,他主动申请去工作条件艰苦,但离家相对较近的偏远山区乡镇所上班。

王庆习出生在一个偏远的山村,家中兄妹6人。早年间,为维持一家人的生活,父母积劳成疾,老人心疼,长期患病不医,身体状况越来越差。转业后,他用并不多的工资收入,带着父母四处求医问药,事无巨细地照顾着父母的生活起居。工作之余,他还扛起锄头,担起春耕夏长秋收冬藏的地里活,不再让老人操心。后来,高龄老父亲身患多种严重疾病。王庆习在做好本职工作的同时,与三个弟弟一起,风雨无阻地接送父亲去医院做透析治疗。

1998年,就在他转业回家工作逐步稳定,一家人过起和顺安乐的日子时,大哥在一次交通事故中意外身亡。葬礼上,年迈的双亲痛不欲生,大哥的一对年仅14岁的双胞胎儿女,使劲地摇着爸爸僵硬的手臂,不

住地哭着、喊着,令人肝肠寸断……大哥走了,两个孩子成了二老最大的心事。深谙父母顾虑与苦恼的王庆习,花光了自己本就不多的积蓄,默默地料理好大哥的后事,又主动承担起抚养两个孩子的重任。王庆习耐心宽慰二老并向已故的大哥郑重承诺:“放心,只要有我在,俩孩子一个也耽误不了!”从此之后,孩子们读书期间的所有费用,王庆习一力承担,耐心细致地教养着。如今,侄子侄女都已毕业就业,王庆习还张罗着侄子盖新房、成家,日子过得越来越红火。

王庆习用他的孝亲敬老美德,引得人们口碑载道。认识王庆习的人都说:正因他真诚的至深的亲情,父母才能过上这幸福安心的晚年生活!同时,也因他赤诚的善行,让本村孤寡老人毕桂珍看到生活的希望。

2007年腊月二十三,王庆习从父母口中得知本村86岁高龄的孤寡老人毕桂珍从女婿家回来了。还从左邻右舍了解到,毕桂珍老人是个苦命人,5岁成为孤儿,15岁出嫁。老伴去世后,她就跟随唯一的女儿到夏村生活。可屋漏偏逢连夜雨,50多岁的女儿因病去世,女婿重病在身,外孙残疾,根本无力赡养。老人虽年逾古稀,也很要强,为不连累女婿家,她硬是拄着拐杖回到了庞楼村老家,打算自己熬渡残生。可毕桂珍老人年事已高,而且患有严重的心脏病、高血压等疾病,根本没有能力自己生活。

心里的牵挂让王庆习不由自主地向老人家走去……老人的家已有二十多年无人居住,低矮的房屋已经破旧不堪,沧桑的老人看着老屋无语凝噎,混浊的眼泪潸然而下。看到这般场景,朴实善良的王庆习毅然做出决定,要把毕桂珍接到家中赡养。

对此,家人也有担忧,万一老人有个好歹,该如何交代。为了安抚家人的担忧,王庆习坚定地说:“咱就像对待自己的老人一样赡养,问心无愧就能心安。”为让老人安享晚年,王庆习与时任村党支部书记杨宪林一起为老人申请慈善救助款500元,带头为老人捐款200元,村里的乡亲们感动于王庆习的孝亲义举,也纷纷行动起来,你一百、他五十……让这位老人穿上了新衣,也有了依靠。

一次,毕桂珍老人一连几天神志不清,后来又出现了大小便失禁,吃咽困难,这可

## 泗水拧紧防范台风安全阀

本报泗水讯(通讯员 杨玉栋 楚宁宁 孔祥盼)泗水县为有效防范应对台风“梅花”,三措并举拧紧防范台风“梅花”安全阀。

开展会商研判,落实预警响应。泗水县严格落实省、市防办《防台今年第12号台风“梅花”工作指令》,召集气象、水务、农业农村、住建、自然资源、消防大队等有关部门,开展会商研判分析。为使防御工作提前准备,及早落实,于9月14日16时播放应急广播,18时发布台风蓝色预警信号,21时启动防汛防台四级应急响应,为应急处置创造条件、争取时间。突出重点领域,强化安全监管。加强对水库塘坝、城市防汛、非煤矿山、人员密集场所、地质灾害隐患点、田间排水等六个方面进行重点“关照”,确保万无一失。严格值班值守,做好抢险救援准备。县政府领导在岗带班,实行“1+4+N”联合值班制度,县级19类50支救援队伍,准备救援人员1482名,13个镇街逐村成立村级救援队伍,登记救援人员4000余人,全部在岗备战、集结待命,县防指将人员编组分队,明确负责人,联系包保镇街,帮助做好群众转移和抢险救援。

## 争创全国文明典范城市

任城区二十里铺街道 软环境硬设施齐发力

本报济宁讯(通讯员 王静)在创建文明典范城市中,任城区二十里铺街道以“硬环境”创建为保障,坚持软环境硬设施齐推进,积极打造全国文明典范城市。

补齐硬件短板。将基础设施建设作为创城的硬指标、硬任务,深入推进农村基础设施建设,集中力量解决基础设施陈旧、路面破损、环境脏差等问题,针对道路保洁、卫生死角等现象,深入开展街路净化行动,形成环卫作业新常态。推进“软环境”建设。推进文明交通、文明旅游、文明上网、文明祭扫和“光盘行动”,大力倡树群众养成良好个人卫生、科学佩戴口罩、勤洗手常通风、保持科学社交距离、注意使用公勺公筷等习惯,引导广大群众懂文明、有公德、守秩序、树新风。组织开展形式多样的宣传教育实践活动,抓好文明单位、文明校园、文明村镇、文明家庭等创建活动,培树城乡文明新风,提高居民文明素质、打造亮点“软环境”。

## 诠释文明 浸润人心

■华峰

孝道文化是中华民族传统文化的重要内容,也是民族的血脉。小处讲,孝亲敬老是每个人应尽的责任;大处讲,孝亲敬老是一座城市的文明风向标。第八届全市道德模范王庆习用朴实无华的实际行动诠释了孝亲敬老的人间大爱,他的事迹,如同一根标杆,对整个济宁的城市文明有着正向的示范效应。

每一座充满魅力的文明城市,都是一座爱心弥漫的城市;城市里每一道孝亲敬老风景,都是诠释文明的最好注脚。王庆习的事迹,平凡中见伟大,细微处见真情。他常说:“问心无愧就能心安。”孝亲敬老,是传承优秀传统文化和传统美德,践行社会主义核心价值观的重要体现,更带给了社会感动和真爱,彰显了人性的光辉。无论是社会,还是家庭,个人都必须大力弘扬孝亲敬老这一传统美德,让孝亲敬老不仅成为每一个家庭和个人的常态,更成为新时代的良好风尚。

孝亲敬老,让城市精神熠熠生辉,让城市文明闪闪发光。只有每个人都自觉把孝道当作做人之本,营造良好的孝亲敬老风气,才能让社会处处洋溢着温暖和谐的春风。文化济宁,需要这样的“济宁道德模范”,需要这样的“孝亲敬老”明星,多多益善。

住地哭着、喊着,令人肝肠寸断……大哥走了,两个孩子成了二老最大的心事。深谙父母顾虑与苦恼的王庆习,花光了自己本就不多的积蓄,默默地料理好大哥的后事,又主动承担起抚养两个孩子的重任。王庆习耐心宽慰二老并向已故的大哥郑重承诺:“放心,只要有我在,俩孩子一个也耽误不了!”从此之后,孩子们读书期间的所有费用,王庆习一力承担,耐心细致地教养着。如今,侄子侄女都已毕业就业,王庆习还张罗着侄子盖新房、成家,日子过得越来越红火。

王庆习用他的孝亲敬老美德,引得人们口碑载道。认识王庆习的人都说:正因他真诚的至深的亲情,父母才能过上这幸福安心的晚年生活!同时,也因他赤诚的善行,让本村孤寡老人毕桂珍看到生活的希望。

2007年腊月二十三,王庆习从父母口中得知本村86岁高龄的孤寡老人毕桂珍从女婿家回来了。还从左邻右舍了解到,毕桂珍老人是个苦命人,5岁成为孤儿,15岁出嫁。老伴去世后,她就跟随唯一的女儿到夏村生活。可屋漏偏逢连夜雨,50多岁的女儿因病去世,女婿重病在身,外孙残疾,根本无力赡养。老人虽年逾古稀,也很要强,为不连累女婿家,她硬是拄着拐杖回到了庞楼村老家,打算自己熬渡残生。可毕桂珍老人年事已高,而且患有严重的心脏病、高血压等疾病,根本没有能力自己生活。

心里的牵挂让王庆习不由自主地向老人家走去……老人的家已有二十多年无人居住,低矮的房屋已经破旧不堪,沧桑的老人看着老屋无语凝噎,混浊的眼泪潸然而下。看到这般场景,朴实善良的王庆习毅然做出决定,要把毕桂珍接到家中赡养。